



北京丰台  
FENGTAI BEIJING  
京内准字: 2002-L0082号

# 丰台时报



北京丰台公众号

09/15

2023年 星期五

第1214期

农历八月初一

FENGTAI TIMES

## 奋力谱写中国式现代化丰台篇章

### 学思想 强党性 重实践 建新功

# 丰台区召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育动员部署会

本报讯(记者 王蕾蕾)9月14日下午,丰台区召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育动员部署会。区委书记、区委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组组长王少峰在动员部署讲话时强调,全区上下要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,以高度的政治自觉、务实的作风举措,圆满完成主题教育各项任务,引导全区广大党员干部更加自觉地践行初心使命,“倍增追赶、合作发展”,埋头苦干、奋勇向前,为首都率先基本实现社会主义现代化作出丰台新的更大贡献。市委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育第三巡回督导组副组长刘玉虹出席,区委副书记、区委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组副组长底志欣主持会议。

王少峰指出,以县处级以上领导干部为重点在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,是党中央为全面贯彻党的二十大精神、动员全党同志为完成党的中心任务而团结奋斗所作的重大部署,是深入推进新时代党的建设新的伟大工程的重大部署。全区上下要认真学习领会,坚决贯彻落实,切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神和党中央决策部署及市委工作要求上来。

王少峰强调,要深刻领会开展主题教育的重大意义,切实增强学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的政治自觉、思想自觉、行动自觉。要深刻认识开展这次主题教育对于用党的

最新理论成果武装全党、统一全党思想意志行动具有重大意义。要以此次主题教育为契机,教育引导全区党员干部在思想上正本清源、固本培元,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,在习近平总书记的带领下,团结成一块坚硬的钢铁。要深刻认识开展这次主题教育对于提振广大党员干部精气神、开创事业发展新局面具有重大意义。全区党员干部要不断提高推动高质量发展本领、服务群众本领、防范化解风险本领,加强斗争精神和斗争本领养成,提振锐意进取、担当作为的精气神,推动全区各项工作再上新台阶。要深刻认识开展主题教育对于不断将全面从严治党引向深入、保持党的蓬勃生机和旺盛活力具有重大意义。全区党员干部要在此次主题教育开展过程中,全面接受政治体检,彻底打扫政治灰尘,主动纠正行为偏差,不断增强党的自我净化、自我完善、自我革新、自我提高能力,使我们党始终充满蓬勃生机和旺盛活力。

王少峰强调,要准确把握主题教育的总体要求和目标任务,切实把教育成果转化为推动丰台“倍增追赶、合作发展”的不竭动力。深入贯彻落实党中央部署要求,把“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求不折不扣落实好,坚持学思用贯通、知信行统一,着力解决理论学习、政治素质、能力本领、担当作为、工作作风、廉洁自律等方面问题。要把理论学习贯穿始终,筑牢旗帜鲜明讲政治的思想根基。准确把握学习的根本目的,坚持读原著学原文悟原理,大力弘扬理论联系实际的马克思主义学风。要把调查研究贯穿始终,深入一线

察实情、出实招、办实事、求实效。坚持问题导向,改进调研方式,做好成果转化。要把推动发展贯穿始终,以高质量发展成效检验主题教育成果。坚持以新时代首都发展为统领,全力推动丰台“倍增追赶、合作发展”;聚焦城市治理痛点难点,提升城市现代化治理水平;深入践行以人民为中心的发展思想,用情用力解决群众急难愁盼问题。要把检视整改贯穿始终,确保主题教育不走过场、取得实效。认真查找突出问题,扎实开展整改整治,建立长效机制。

王少峰要求,要加强组织领导,确保主题教育各项任务落地见效。要压紧压实责任,精心安排部署。领导小组各成员单位要认真履行职责,形成齐抓共管合力;各党工委(党组)要扛起主体责任,把主题教育谋划好、组织好、落实好;党工委(党组)主要负责人要切实履行第一责任人职责,亲自谋划、靠前指挥、督促指导;党工委(党组)成员要履行“一岗双责”,加强对分管领域、分管部门开展主题教育的指导督促;教育、卫生、国资等行业系统主管部门要加强对本行业本系统开展主题教育的指导;党员领导干部要先学一步、学深一层,先改起来、改实一点,充分发挥好示范带头作用。要注重统筹推进,务求取得实效。把开展主题教育同做好全区中心工作结合起来,做到两手抓两促进。要坚持严实作风,不搞层层加码。坚决反对形式主义、官僚主义,确保主题教育不虚不偏、高质量、高效率。要深入评估问效,注重结果应用。要强化宣传引导,营造良好氛围。用群众喜闻乐见的方式推动主题教育深入人心。

韩宪洲指出,按照党中央部署和市委要求,丰台区委认真抓好主题教育准备工作,领导机构和机构坚强有力,工作谋划部署站位高、措

施实,特别是立足丰台区服务首都功能、支撑中心城区、引领城南发展的重要任务和历史使命,提出了既符合中央精神又体现本区特色的工作举措,必将推动全区主题教育开好局起好步。

就落实主题教育各项任务,韩宪洲要求,要切实提高政治站位开展主题教育。认真学习、深刻领会习近平总书记重要讲话精神和党中央、市委部署要求,深刻认识开展主题教育的重大政治意义、理论意义和实践意义,全力推动习近平新时代中国特色社会主义思想在京华大地落地生根、开花结果,形成更多生动实践。要牢牢把握目标任务要求开展主题教育。把开展主题教育与促进经济社会发展紧密结合起来,紧紧围绕贯彻落实党的二十大精神作出的各项战略部署,认真落实市委关于推进首都高质量发展的各项工作安排,为完成好丰台区全年经济社会发展目标任务提供强大动力。要贯通重点措施开展主题教育。将学和做结合起来、查和改贯通起来,全面落实、突出重点、统筹兼顾,切实把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改、建章立制等各项任务要求做扎实、做到位、做出成效。要注重方式方法开展主题教育。注重分类指导,抓好统筹衔接,严防形式主义、官僚主义,确保取得实效。市委第三巡回督导组将与丰台区委同题共答,把督导工作寓于帮助服务之中,深入了解情况,及时交换意见,提出工作建议。在全程督导的同时,突出重点对象、重点措施、重点要求,注重发现总结典型,让点上的经验在面上开花结果。

区委委员、候补委员,区四套班子成员,区法检“两长”,市委第三巡回督导组组员,区直属部门、企事业单位、各街镇和群众团体领导班子成员、部分区“两代表一委员”参加会议。



向下扎根 向上生长  
万平生物聚集地 园博园成为游客打卡地

十年树木百年树人。2013年4月2日,在北京园博园植树点,习近平总书记参加首都义务植树活动时强调森林的重要性。十年过去了,当年的白皮松小树苗和它的朋友们一路走来,撑起了一片绿,打造了一个生态圈,聚集了多个动物群,担起了一方责任,谱写着“化腐朽为神奇”的生态乐章。  
原梓峰 摄

本报讯(记者 赵智和 原梓峰 林瑶)日前,记者走进当年习近平总书记在北京园博园的植树点,只见西府海棠、榆叶梅枝繁叶茂,总书记当年种下的白皮松小树苗,如今已长成6米高的大树……

园博园长大了,树木扔掉了“拐杖”

2013年5月18日,第九届中国(北京)国际园林博览会开幕。开幕前夕,习近平总书记来到园博园,挥锹铲土、培实新土、提桶浇水,接连种下了白皮松、西府海棠……如今,当年的植树点已

是一片纪念林,枝繁叶茂,生机盎然。

北京园博园管理中心园林绿化部负责人李然说:“习近平总书记当时说,我国总体上仍然是一个缺林少绿、生态脆弱的国家,植树造林,改善生态、任重道远。我们落实习近平总书记的殷殷嘱托,持续植树护林,生态有效改善,绿化覆盖率达95%以上,园博园成为市民游客亲近自然、打卡休闲的生态新去处。”

如今,北京园博园长大了,每一池清泉,每一棵树木,每一株花草都“承担”起了自己的责任和义务。

十年前,记者曾随园博园宣传报道组在此工作,那时的园博园更像一个孩子,银杏大道两侧的每一棵树几乎都需要用四根2米左右的圆棒固定支撑,如同四个“拐杖”,防止被风吹倒。

因为树木是被移植来的,也算得上是这里的第一批“移民”,可是它们的根基并不深,仅限于土壤表层,因此在养护上需要花费很多的时间和人力,冷了、热了、旱了、涝了都不行,作为“空降”这里的花草也有着同样的苦恼,修修补补成了常事。

(下转03版)

永定合声



## 锤炼三种能力 坚守三尺讲台

强区先强教,强教必强师。新教师是教师队伍的新生力量,是丰台教育事业蓬勃发展的希望。立足丰台教育强基工程,按照“四有”好老师、“四个引路人”要求,新教师要锤炼三种能力,坚守三尺讲台,潜心教书育人,树立“躬耕教育、强区有我”的理想抱负。

锤炼自身德育能力,立足三尺讲台。“浇花浇根,育人育心。”新教师,要牢记立德树人根本任务,将理想信念教育贯穿教育全过程,通过“行走的思政课”等课程建设,将共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想的种子种在年轻一代的心中。要树立正确的育人理念和方式,以丰台“五气”连枝的精神内核浸润教育,形成具有丰台特色的学生观、教师观、教学观,培养具有“自然大气、铁血硬气、青春锐气、友善和气、文化雅气”特质的丰台学子,真正做到定初心、知内涵、行致远。

锤炼课堂教学能力,站稳三尺讲台。“师者,所以传道授业解惑也。”新教师,应借助区级搭建的代岗培训、名校挂职、“四春”计划等一系列学习平台和发展机会,不断更新自己的知识,做新知识学习的引领者。学会向内挖潜,通过集体备课、请教老教师等方式,不断探索灵活有效的教学技能和方法,也要及时反思总结,真正读懂教材、课堂和学生,在专业修养上下功夫,做有知识的传授者,更好适应和满足学生成长需求、社会进步需要和时代发展要求。

锤炼研究创新能力,站好三尺讲台。为努力建设首都教育强区,丰台更需要一支高素质专业化的教师队伍。新教师,要锚定“超越教书匠、成为大先生”的目标,保持好奇心和求知欲,利用好名师工作室、交流轮岗、集体备课等资源优势,终身学习、思考创新,在每一次教学实践中主动更新教育观念,科学革新教学方法,养成优化教学的习惯,形成独特的教学风格,用“创新”的思维成就学生,用“研究”的姿态拓展自己,立志成为一位有影响力的“名师”。

“经师易遇,人师难遭。”新教师既要精通专业知识,做好“经师”,更要涵养德行、润己泽人,成为“人师”。从立足到站好三尺讲台,新教师要在丰台教育高质量发展中实现自己的职业理想与人生价值,有力回答好“强区建设,教育何为”的时代课题。